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IZVJEŠTAJ S LJETNE ŠKOLE »EASTERN MEDITERRANEAN COASTAL 
AND ISLAND ENVIRONMENTS: NATURAL RESOURCES, THEIR USES AND 
PERCEPTIONS (15TH-18TH CENTURIES)«

U Ljubljani se od 29. lipnja do 1. srpnja 2023. održala interdisciplinarna ljetna škola pod nazivom 
»Eastern Mediterranean coastal and island environments: natural resources, their uses and perceptions 
(15th-18th centuries)« u organizaciji Žige Zwittera i Pauline Guena. Domaćin ljetne škole bio je 
Filozofski fakultet Sveučilišta u Ljubljani.

Prvi dan je započeo pozdravnim govorima predstavnika Filozofskog fakulteta u Ljubljani te 
predstavnika Francuskog instituta u Sloveniji. Uvodno izlaganje suorganizatorice, koje je tematski 
jedna od inspiracija za ljetnu školu, problematiziralo je poimanje prirodnih resursa u mediteranskim 
carstvima. Nakon njega je uslijedilo predavanje o značaju brodoloma kod Gnalića kao jednog od važnijih 
ranonovovjekovnih podmorskih arheoloških nalazišta na prostoru Hrvatske. Iduće izlaganje bavilo se 
međuvezom resursa i njihove pokrivenosti u kasnosrednjovjekovnim izvorima. Naredni blok predavanja 
odvio se u Arhivu Republike Slovenije. Tom prilikom su pokrivene teme bioloških značajki stoke na 
području slovenskog dijela jadranskog zaleđa u 17. stoljeću. i analiza sudskih dokumenata koji svjedoče 
o tradicionalnim ekološkim znanjima od strane seljaka koji su nastanjivali prostor Alpa. Nakon toga, 
sudionici su imali priliku obići Arhiv Republike Slovenije te se upoznati, između ostalog, i s povijesnim 
zemljovidima koji prikazuju prostor Jadrana u ranom novom vijeku. Idući blok predavanja pokrio je teme 
poput ekstrakcije bitumena u osmanskoj Albaniji, historijskoekološke teme poput historijskog skupljanja 
i upotrebe alpske vrste Valeriana celtica te eksploatacije ribljih resursa u ranonovovjekovnom Jadranu. 
Dan je završio kratkom prezentacijom o Europskom društvu za povijest okoliša od strane organizatora.

Drugi dan ljetne škole, na kojem su uglavnom izlagali doktorandi, započinje predstavljanjem 
teorijsko-metodološkog okvira za istraživanje socio-ekonomskih tema, gdje su pokazno uzeti 
kasnoantički primjeri, dok je iduće izlaganje problematiziralo ulogu životinja kao specifičnog tipa 
resursa na prostoru samog grada Venecije. Naredno predavanje obrazlagalo je percepciju i prikaz otoka 
na ranonovovjekovnim pomorskim zemljovidima. Zadnja dva predavanja pokrivala su teme upravljanja 
pšenicom na prostoru Stato da Màr nakon drugog Osmansko-mletačkog rata i eksploataciji niza resursa 
na Lefkadi, odnosno Santa Mauri, na temelju njihove obrađenosti u relazionima tamošnjih providura.

Tijekom posljednjeg dana ljetne škole za sudionike je organizirana terenska nastava. Prvi lokalitet 
po itinereru bile su solane u Sečovlju i popratni muzej. Stručno vodstvo je pritom u detalje objasnilo 
povijest solana i njihovu ekološku važnost. Zatim je odrađena kraća šetnja kroz Piran gdje su sudionici 
upoznati s važnošću Pirana kao novovjekovne komune. Tom prilikom je poseban fokus stavljen na građu 
iz piranskog arhiva koja se pokazala ključnom za razumijevanje urbane dinamike mletačkih posjeda 
na Jadranu. Posljednje odredište tog dana bio je rudnik žive u Idriji gdje su sudionici bili upoznati, na 
slovenskom i engleskom jeziku, sa svjetskom važnošću tog lokaliteta, na koji način se može proučavati 
povijest rudnika u 16. i 17. stoljeću te kako je izgledala rudarska svakodnevica od početka rudarenja sve 
do 20. stoljeća.

Glavna vrijednost ove ljetne škole sadržana je ponajprije u njenom interdisciplinarnom karakteru 
zato što je uz povjesničare okupila arheologe i geografe, dok su izlaganja držali diplomandi, doktorandi 
i sveučilišni profesori što je omogućilo uvid u različite interese, perspektive, metode i pristupe. 
Naposljetku, lokaliteti odabrani za izvođenje terenske nastave pokazali su se izuzetno komplementarnima 
za tematiku izlaganja te su otvorili niz novih perspektiva na ekonomskohistorijske i ekološkohistorijske 
aspekte ranonovovjekovne Slovenije.

Igor KRNJETA
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